

▼劉翔比賽的門票已沽出  
九成以上，今晚場館「爆棚」  
不會是奇事

# 劉翔王者登場

## 3連冠之旅萬眾期待



【本報記者李恆基濟南二十三日電】媒體稱為「十一運會最神秘的人」、外界視為十一運最具有看頭的體育明星，「中國欄王」劉翔明晚就會在濟南奧體中心運動場出戰男子110米欄預賽。跟對上2屆全運會不同的是，劉翔在今屆是帶着傷患未十足康復的右腳參賽，因此安全比賽是「翔天王」在預賽及決賽的主調，若他能在決賽跑出其教練孫海平預計13秒30的成績，25日晚足以讓所有挑戰者低首。（按大會賽程，男子110米欄預賽將於晚上7時55分進行。）

打從十一運會開始，劉翔就成為媒體關注的熱點，先是到達濟南的日期和時間衆說紛紛，到媒體爭相到機場採訪卻撲了過空，劉翔昨日在奧體中心體育場的訓練場練習又吸引數十名記者圍攻，更有攝影師爬上車頂只為拍攝劉翔的訓練狀況，不過「翔飛人」並沒有接受媒體訪問，難得開金口只是為了回應志願者「12秒86」的呼喊，當時劉翔開玩笑地稱要跑進11秒86。據劉翔團隊的安排，「翔飛人」今日更只會在運動員村進行力量訓練，於清靜環境下準備明晚在十一運會的「首槍」。

### 孫海平：安全第一 確保第一

劉翔賽前不接受採訪，媒體於是將「話筒」瞄向了教練孫海平與中國田徑隊總教練馮樹勇，孫海平就表示：「全運會的強度比亞洲的比賽還要高，不過估計他這回不會跑過大獎賽（劉翔復出首戰，跑出了13秒15）。這次參加全運會，我們有兩個前提，第一是確保安全，

決賽絕對不能為了跑出個什麼成績而出現意外，安全第一。第二是確保拿下第一，估計成績在13秒30左右。」

據孫海平透露，劉翔右腳跟腱現在的承受力大概恢復了三分之二，要是為了跑出好成績再受傷是不划算，不過他暗示在劉翔奪冠機會仍大：「第2名的爭奪應該會比較激烈，主要有3個人，分別是史冬鵬（河北）、紀偉（解放軍）和尹靖（四川），他們的水平都差不多。他（劉翔）去了其實也就是和自己比。」

馮樹勇則表示劉翔對全運會表現沒更多要求，不急於去創造更好的成績，要確保康復得到更好的結果，他謂：「劉翔還沒達到完全康復的程度，全運會的目標就是安安全全、順順利利地完成比賽，更重要的是（今年的）亞錦賽和東亞運動會。」

馮樹勇也明確地稱由中國田徑隊的角度出發，對劉翔在十一運會並沒有特別要求，一切訓練計劃都是按照備戰倫敦奧運會來制訂，他也呼籲外界暫時不要對劉翔期望太高，但也預測如果劉翔全力以赴的話可能取得13秒20的成績。

### 馮樹勇：不求突破 順利跑完

既然是以安全地跑為前提，那麼劉翔明晚在預賽不太可能跑出比孫海平預測13秒30更快的成績，畢竟劉翔過往曾在大阪世錦賽有過於第9道起跑奪冠的紀錄，預賽應不會着重於以最佳成績爭取決賽較佳的線道，而是以確保決賽席位為先。不過，若劉翔在決賽跑出13秒30左右的成績，其他對手恐怕難以追上，畢竟他們的個人最佳成績無一人能在13秒30以內。

### 史上最火全運單場賽事 欄王決賽票房逾260萬

#### 賣座之最

【本報訊】新華社濟南二十三日消息：「飛人」劉翔帶動全運會田徑門票銷售異常火爆。新華社記者23日獲悉，25日的男子100米欄決賽的可售門票票房高達260萬元以上，創全運會史上單場銷售之最。

新華社記者從專門為本屆全運會提供電子票系統的中演票務通文化發展有限公司獲悉，截至23日下午5時，25日田徑門票共銷售3.49萬張，佔全部可售門票的九成以上。

據中演票務通文化發展有限公司工作人員介紹，由於110米欄的比賽在體育場靠近主席台一面的跑道進行，主席台周邊看台是最好的觀賽位置，這些門票早在半個月前就告售罄。現在不僅位置較偏的門票也已售完，而相對較遠的主席台對面看台區門票也已遭到爭購。這場比賽不僅創造了全運會單場比賽門票銷售之最，預計還將是本屆全運會現場觀眾最多的一場比賽。

24日晚上7時55分，男子110米欄將進行預賽，決賽定於25日晚上7時50分進行。



劉翔這次參賽，以安全完賽為主，不會勉強追求好時間



# 劉翔王者登場

## 3連冠之旅萬眾期待



▲劉翔亮相，掀起全運會的高潮



綜合金牌榜（截至23日）

排名	代表團	金	銀	銅	合計
1	山東	47.5	30	33	110.5
2	江蘇	41.5	28	29	98.5
2	解放軍	41	27	30	98
3	遼寧	33.5	40	32.5	106
4	上海	32	24	39	95
5	廣東	29	36.5	29.5	95
30	香港	0	1	2	3

（註：京奧獎牌亦計入各代表團。雙人及團體項目的獎牌，每人分0.5枚；交流協議運動員的獎牌，由代表單位與原單位對分，即每單位0.5枚。）

### 「翔飛人」「平常」體驗選手村

#### 非常選手

【本報訊】中新社濟南十月二十三日消息：「村民」劉翔23日在全運會度過了非常平靜的一天，他告訴記者：「我就和普通運動員一樣，在全運村沒有享受特殊待遇。」

「當然，有時也要盡量避免一些不必要的麻煩。」劉翔無奈地說。昨天下午訓練結束之後回到運動員村，劉翔想買一些小食品，特地去了趟超市。超市裡的志願者、工作人員都認出了他，並紛紛向他打招呼，還有人喊出了「劉翔加油」。在衆人的注視之下，劉翔空手而歸。

#### 逛超市購小食空手而歸

23日上午，劉翔只是在就餐時間下樓去運動員餐廳用餐，其他時間基本上都待在房間裡休息。劉翔與「翔之隊」成員共享全運會運動員村22號樓2單元一室三室兩廳的居室，他使用其中一間朝北的單人房。

「全運村給我的感覺非常不錯。」劉翔說。「翔之隊」的工作人員介紹，這套三室兩廳的居室在當地的售價達到上百萬，條件相當好。

全運村給劉翔留下深刻印象的還有「運動員餐廳」。中午時分，劉翔和幾名隊友一起步行前往餐廳用餐。劉翔表示，運動員餐廳的伙食不錯，飯菜的種類很多，完全能夠吃飽。「要做這麼多的飯菜，這裡的大師傅（廚師）真不容易。」劉翔感嘆道。

吃得好，住得也不錯，劉翔生活在全運村裡很輕鬆。他坦言，這次來濟南參加全運會，



▲劉翔去到哪裡都大受歡迎

沒有感到任何壓力。劉翔的教練孫海平在此間表示，劉翔全運會的目標就是「安全」奪冠，決賽成績會在13秒20至30之間。

中國田徑隊總教練馮樹勇表示，全運會比賽對於劉翔來說並不重要，國際大賽才是劉翔展現實力的主要舞台。

#### 否定三千保安護駕謠傳

【本報訊】據搜狐體育二十三日消息，第十一屆全運會上頭號焦點人物即將在明日亮相，田管中心副主任馮樹勇今日做客搜狐，對於「3000名保安護駕劉翔」的說法，馮樹勇則認為這只是謠傳。

記者：據全運會為劉翔安排了3000名保安護駕，這個說法您怎麼看？

馮樹勇：這些搜是謠傳了，不可能。根據

我的了解，在選手村、訓練場地當然有一些保安在現場維持秩序，但沒有達到這麼多人的程度。如果媒體朋友能夠給劉翔一個足夠的空間的話，比如拍照距離遠一些，不去打擾他的訓練，這就不需要保安了。

談到這裡，馮樹勇回憶說：「在選手村，劉翔那裡一個保安都沒有，只是每個樓門口都會分配一名志願者，劉翔去吃飯、坐車、訓練都是很自然很正常的，只是在某個環節上可能突然湧出來很多人。」

記者：賽前也有人在問劉翔有沒有什麼「特權」呢？

馮樹勇：「劉翔並沒有享受什麼特殊待遇，唯一是晚來了3天，這還是中心研究決定的，主要是考慮到他療傷的情況，但在其他方面都是與所有選手一樣同等對待的。」

### 趙菁200米背泳攬第2金

#### 【本報記者

李恆基濟南二十三日電】十一運會游泳比賽進入了倒數第2天，今晚在濟南奧體中心游泳館再決出4名金牌得主。新一代「背泳皇后」湖北泳手趙菁（見圖）在主項200米背泳摘下個人在十一運會第2金，但她對未能打破全國紀錄或亞洲紀錄並不滿意。至於東道主山東泳手陳倩在女子800米自由泳以破亞洲紀錄的成績奪金。

在女子100米背泳摘下金牌後，趙菁今晚在主項比賽也沒有受到太多考驗，在前100米後已經明顯帶出，以2分7秒57率先完成比賽，但她對這成績並不滿意，她說：「其實今天賽前安排是破7秒（2分7秒），打破紀錄沒有任何問題，我看到成績非常詫異，現在不知道分段成績是多少，差錯到底出現在哪個環節，現在心裡很不舒服。」

趙菁賽前的目標是「最壞破全國紀錄」，她分析可能是在比賽早段和中間出了問題，趙菁更謂50米和100米背泳只是附帶的項目，沒想過會游得快：「50米（背泳）現在對我來說都有些意外。100米偶然更大一些，200米我更希望有好的成績，但不是很好。全運會的壓力比世錦賽的壓力還要大，不知道什麼原因，回去我要好好總結一下。」

在女子800米自由泳決賽，山東泳手陳倩游出8分20秒36的成績，將亞洲紀錄推前了3.32秒，她表示賽前已想過會破紀錄，針對了幾名對手的情況，制定前段放開游、後段再加速的戰術。

男子100米蝶泳決賽，九運會及十運會冠軍、廣東名將周嘉威以51秒24刷新個人保持的全國紀錄，同時平了亞洲紀錄，實現

全運會三連冠，這也是廣東隊在十一運會首面游泳金牌。周嘉威在賽後透露會在明年廣州亞運會後退役：「身為廣州人肯定要比亞運會，練到什麼時候，應該會是明年的亞運會。全運會說真的，比的就是精神，看誰能頂得住。」

今晚上演的還有男子50米自由泳決賽，浙江泳手蔡力以22秒25成功衛冕。

#### 張琳：奪三金已特別滿足

【本報訊】新華社濟南二十三日消息：為中國男子實現了歷史性突破的北京名將張琳目前已經在第十一屆全運會游泳比賽中贏得三金，23日他在1500米預賽名列第三後表示：「我已經連續兩屆在全運會上獲得三枚金牌了，我覺得自己非常幸運，特別滿足。我從來沒有表示過一定要當多金王。」

帶着世界冠軍的光環，張琳在本屆全運會上參加4個單項和2個接力的比賽，目前在200米、400米自由泳和4×100米自由泳接力中收穫桂冠，4×100米自由泳接力名列第二。

張琳說：「連續這麼多天的比賽，我感覺就是一個字『累』，不僅僅是體力上累，還是精神上的煎熬。因為等待比賽很辛苦，總共8天的賽程，有7天我都在比賽。」

1500米自由泳是我的最後一項比賽，決賽中我會盡自己最大努力，不管什麼樣的成績和結果，我都能接受，只要盡力就行了。」

對於很多人把他比作是「水中劉翔」。張琳說：「我還是我自己。可能和田徑相比，游泳在國內的影響還是差一點，我會力爭實現國人的理想，實現中國游泳的目標。在游泳這個項目裡，只有水中張琳。」

### 港男女4×100同闖決賽

#### 令人欣喜

【本報記者吳以琳濟南二十三日電】香港田徑隊今日在全運會的男、女子4×100米接力跑預賽雙雙表現出色，均打入於26日晚舉行的決賽，男子隊的黎振浩更表明決賽將以獎牌為目標。

港田徑隊由葉紹強、徐志豪、王嘉俊及黎振浩出戰男子4×100米接力跑，結果港隊在預賽跑出39秒81，並以第7位打入決賽。負

責第4棒的黎振浩表示決賽將為獎牌而戰。

女子4×100米接力跑方面，港隊由林安琪任首棒，之後依次為梁巧詩、溫健儀及陳皓怡，最終成績為46秒55，以第8名躋身決賽。

【本報訊】新華社濟南二十三日消息：劉翔將在24日聽到自己山東全運會的第一槍，但在飛人出場之前，田徑賽場卻成績平平，毫無亮點。在23日的低水準競爭中，共產生五塊金牌，山東隊的孫文利和江蘇隊的薛飛收穫了各自的第二塊十一運金牌。

山東隊的孫文利和江蘇隊的薛飛之前分別獲得男子3000米障礙和女子5000米金牌，在

### 冀做好場館賽後運用

#### 本報記者 李恆基

#### 採訪手記

節儉辦全運是十一運會其中一個重點，山東省省長姜大年就說過辦賽

「不提脫離實際的要求，不盲目提高標準，杜絕鋪張浪費」，初步來說這方面尚算成功，然而記者更着眼於斥鉅資興建、改建129個比賽和訓練場館，能否良好地有後續使用，讓各場館能物盡其用。

節儉原則已確切達標  
十一運會開賽至今，記者確實沒有看到太多鋪張浪費的情況，部分場館雖有向傳媒

提供食品，但也僅限於蛋糕、餅乾這些可以存放的食物，而非像多哈亞運般提供自助餐。至於媒體班車雖不算頻密，但已足夠讓傳媒在場館與全運村或新聞中心間穿梭往來，避免了燃油的浪費。至於首次在全運會出現的媒體村與運動員村，房間的傢俱都來自去年的北京奧運，而在十一運會閉幕後，全運村更會作為房地產項目出售，這種安排確是到了物盡其用的境界了。

不過，十一運會所有場館的後續使用令人關心，山東省為十一運會新建或改造的比賽和訓練場館共計129個，其中新建場館44個，改造場館達到了85個，據姜大年所言已堅持充分利用現有場館和社會資源理念，能改建的不新建，能搞臨建的就不搞永久

的，但畢竟要建或改造場館仍是要花錢，所以「花得其所」就非常重要，比如說山東省體育局訓練中心的單車館、射擊館將來可以作為運動員訓練的地點，反而外號「東荷西柳」的1場（奧體中心體育場）、3館（